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Викладено результати досліджень впливу тривалості сухостійного періоду 

корів-матерів на інтенсивність росту бугайців української червоної молочної поро-
ди у період від народження і до 18 місяців. Встановлено перевагу бугайців, матері 
яких мають коротку тривалість сухостійного періоду в лактацію, що передує їх 
народженню. 
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Вступ. Напруженість фізіологічних процесів у корів пов’язана з лактацій-
ною діяльністю, тривалістю сервіс-, сухостійного- і міжотельного періодів. Ва-
жливість сухостійного періоду корів, безсумнівно, дуже велика, оскільки в цей 
час відбувається значне збільшення маси плода. Особливо інтенсивно плід рос-
те в останню чверть ембріонального розвитку, майже 3/4 маси новонароджено-
го організму наростає в цей період. При цьому інтенсивно ростуть трубчасті кі-
стки і тому новонароджене теля, порівняно з дорослою худобою, є високоно-
гим. Годівля матері має бути збалансована за всіма поживними речовинами [3]. 
Доведено, що більш подовжений сухостійний період корови-матері в лактацію, 
яка передує народженню бугайця, сприяє інтенсивному його ембріональному і 
ранньому постнатальному росту [4].  

Мета досліджень. Визначення впливу тривалості сухостійного періоду в 
лактацію корови, яка передує народженню бугайця, на інтенсивність постемб-
ріонального росту молодняку української червоної молочної породи для здійс-
нення одночасної селекції  за молочною і м’ясною продуктивністю.  

Методика досліджень. Було сформовано групу бугайців української чер-
воної молочної породи худоби у кількості 108 голів. Всі тварини знаходились в 
подібних умовах годівлі та утримання. Дослідження проводили на базі племза-
воду «Зоря» Херсонської області, де апробовано українську червону молочну 
породу.  

Порівняльну оцінку показників росту і розвитку бичків у ранньому онтоге-
незі здійснювали за даними живої маси, яку визначали за результатами їх зва-
жувань, та параметрами росту [1]. 

Біометричну обробку отриманих даних досліджень проводили методом ва-
ріаційної статистики [2]. Бугайців розподілювали на окремі групи відповідно до 
тривалості сухостійного періоду їхніх матерів. 

Результати досліджень. У результаті порівняльного аналізу встановлено 
деяку перевагу за живою масою в 6 місяців у бугайців, які походять від матерів 
з довгим сухостійним періодом. Проте в 15- і 18-місячному віці вищою живою 
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масою характеризувалися бугайці, матері яких мали короткий сухостійний пе-
ріод в лактацію, що передувала їх народженню (табл. 1). Різниця склала 12,1 кг 
(P > 0,95) і 19,9 кг (P > 0,99) відповідно. 

Виявлено й відмінності за інтенсивністю росту в окремі вікові періоди у 
бугайців, які народжені матерями з різною тривалістю сухостійного періоду 
(табл. 2). Так, в 6-9 міс., 9-12 міс. і 15-18 міс. вищими сердньодобовими прирос-
тами характеризувалися бугайці, матері яких відрізнялися коротким сухостій-
ним періодом. Різниця відповідно склала 69,1 г (P > 0,90), 73,9 г (P > 0,95) і 42,2 
г (P > 0,90). Головним чином, це можна пояснити тим, що короткий сухостійний 
період є більш характерним для корів з високою молочною продуктивністю, які 
відрізняються і більшою інтенсивністю обмінних процесів, що в свою чергу, й 
успадковується їх нащадками й проявляється в процесі онтогенетичного розви-
тку. Незалежно від тривалості сухостійного періоду матерів у бугайців прояв-
ляються загальнобіологічні закономірності росту.   

За даними відносного приросту відмічаємо поступове зменшення швидкос-
ті росту. Якщо в період 0-3-6 міс. показник відносного приросту коливається в 
межах від 1,268 до 1,281, то в період 12-15-18 міс. значення ВП майже втричі 
менші (0,415-0,420). Разом з тим, є відмінності за відносним приростом у бу-
гайців, що походять від матерів з різною тривалістю сухостійного періоду в ла-
ктацію напередодні їх народження. 

Спочатку (0-3-6 міс.) деяка перевага за ВП спостерігається у бугайців від 
корів з довгим сухостійним періодом, а потім (3-6-9 міс.) вище значення відно-
сного приросту мали бугайці від корів з помірним сухостійним періодом. В на-
ступний період (6-9-12 міс.) вірогідну перевагу за відносним приростом мали 
бугайці від матерів з коротким сухостійним періодом. Різниця склала 0,045 
(P > 0,95) порівняно з тваринами, що народженні матерями з довгим сухостій-
ним періодом.  

Особливості формування живої маси молодняку в різні вікові періоди пос-
тнатального розвитку можна оцінити, використовуючи індекси Δt, Ір, Ін, які ха-
рактеризують інтенсивність, рівномірність і ритмічність росту. Встановлено, що 
бугайці від матерів з різною тривалістю сухостійного періоду відрізняються за 
інтенсивністю та напруженістю росту. Закономірним є й те, що для тварин з ви-
щими показниками інтенсивності формування живої маси характерні й більші 
параметри індексу напруги росту (табл. 3). 

Так, в період 0-3-6 міс. і 3-6-9 міс. деяку перевагу за індексом Δt мають бу-
гайці, які походять від матерів з довготривалим сухостійним періодом. Для них 
же характерними є й вищі показники індексу напруги росту. І навпаки, в насту-
пні періоди (6-9- 12 міс. і 9-12-15 міс.) інтенсивніше формування живої маси ві-
дбувається у тварин від матерів з коротким сухостійним періодом. Щодо рівно-
мірності росту, то й за цим показником перевагу мають бугайці від корів з коро-
тким сухостоєм в лактацію, що передує народженню бугайців, за винятком пері-
оду 0-3-6 міс. 
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Висновки. Виявлена тенденція щодо впливу материнського організму, його 
фізіологічного стану на живу масу при народженні телят, інтенсивність їх росту 
і розвитку має місце за таким фактором, як тривалість сухостійного періоду. 
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Л.А. Стриха, А.Д. Кузнецов. РОСТ БЫЧКОВ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ДЛИТЕЛЬНОСТИ 

ПЕРИОДА СУХОСТОЯ КОРОВ-МАТЕРЕЙ. 
Изложены результаты исследования влияния продолжительности периода сухостоя 

коров-матерей на интенсивность роста бычков украинской красной молочной породы в пе-
риод от рождения  до 18 месяцев.Установлено преимущество бычков, матери которых име-
ют короткую продолжительность периода сухостоя в лактацию, предшествующую их рожде-
нию. 

 
L.A. Strikha, A.D. Kuznecov. A DISPLAY OF BULL GROTH DEPENDING ON DURATION 

OF THE DRY FEED PERIOD OF COWS-MOTHERS. 
The research results of influence of duration of dry feed period of cows-mothers  on 

intensity of bull growth of the Ukrainian red suckling breed in a period from birth age to 18 months 
are shown. The advantage of bull, the mothers of which have optimum duration of dry feed period 
during  lactation which is preceded their birth ha been found out. 
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	Заводське використання кобил різних генотипів
	Таблиця 3

	Показники заводського використання кобил різних генотипів
	Постановка проблеми. Одним з найпоширеніших напрямків прискорення селекційної роботи з породами великої рогатої худоби молочного напрямку продуктивності в Україні є використання молекулярно-генетичних маркерів [10]. Останніми роками все більшою реальністю є твердження деяких дослідників про те, що «молекулярна генетика прибуває на ферми» [9]. Саме впровадження молекулярно-генетичних методів у реальні селекційні програми може і дозволяє досягати за короткий час таких ефектів, які в минулому, як відомо, очікувалися роками. Проте, необхідно підкреслити, що ефективність використання молекулярно-генетичних маркерів у селекційній роботі істотно залежить від вибору молекулярно-генетичних маркерів і ознак, у контролі розвитку яких вони беруть участь, а також від селекційного завдання, що вирішується. 
	Аналіз останніх досліджень та публікацій. Загальновизнаним є те, що економічно найбільш ефективним є використання молекулярно-генетичних маркерів в роботі із племінними тваринами, у процесі оцінки їхньої племінної цінності, з урахуванням підбору відповідних варіантів схрещувань [19]. Але слід зазначити, що задля прискорення вдосконалювання молочної продуктивності спеціалізованих порід великої рогатої худоби виділяють два основних напрямки використання молекулярно-генетичних маркерів. Один із них – картування на хромосомах великої рогатої худоби головних генів молочної продуктивності (Quantitive Trait Loci – QTL) [10]. Передбачається, що картування QTL може призвести до формування принципово нового етапу в селекції – селекції за допомогою маркерів (Marker Assistant Selection – МАS). Хоча аналіз накопичених даних за результатами такого прийому оцінки свідчить про їхню крайню суперечливість. Так, картування QTL головних ознак молочної продуктивності (надій, кг; вміст жиру й білка, % в молоці) у тварин однієї й тієї ж голштинскої породи виявило різну локалізацію таких генів у хромосомах залежно від країни, де виконувалися дослідження [6]. Напевно, що результати таких досліджень будуть в істотно залежати від специфіки генофондів розглянутих порід тварин, а також від факторів навколишнього середовища, у якій вони відтворюються. 
	Методика досліджень. Матеріалом досліджень була українська чорно-ряба молочна порода (УЧРМ) оцінена в умовах ВАТ «Племзавод «Степной» Запорізької області і представлена п’ятьма генеалогічними лініями – 1650414.73 Валіанта, 1491007.65 Елевейшна, 30587 Аннас Адема, 1629391.72 Хановера РЕД, 352790.79 Старбака. Кров для досліджень брали з яремної вени з наступною консервацією гепарином (у розрахунку 25 МО препарату на 1 мл крові). Електрофоретичні дослідження проводили методами горизонтального крохмального (14 %) і вертикального поліакриламідного (12 %) електрофорезів з наступним гістохімічним фарбуванням за загальноприйнятими методиками із власними модифікаціями [2, 14].
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	Таблица 1 
	Влияние эпибрассинолида на подвижность и выживаемость 
	спермиев быков-производителей
	Группа
	быков
	Колво голов
	Патологические
	спермии, %
	Сохранность
	акросомы, %
	Х±m
	(
	Cv,%
	Х±m
	(
	Cv,%
	Высокая плодовитость быков по качеству спермы
	Контрольная
	12
	2,91±0,22
	0,79
	27,2
	80,6±3,81
	13,20
	16,3
	Опытная
	12
	2,16±0,20*
	0,71
	33,1
	82,3±3,80
	13,20
	16,0
	Средняя плодовитость быков по качеству спермы
	Контрольная
	15
	5,00±0,15
	0,63
	12,6
	40,9±2,77
	11,10
	27,1
	Опытная
	15
	2,90±0,35***
	1,40
	48,9
	43,3±2,65
	10,60
	24,5
	Низкая плодовитость быков по качеству спермы
	Контрольная
	10
	6,67±0,65
	2,26
	34,0
	26,3±2,73
	9,47
	36,1
	Опытная
	10
	4,83±0,54*
	1,89
	39,2
	28,8±1,94*
	6,74
	23,5
	Таблица 2 
	Показатели гуморальных и клеточных факторов защиты организма телят
	Показатели
	Возраст, дней
	ФАЛ, %
	ФАЛ, %
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